

POZRI!

J 1,29: **Keď druhého dňa videl (Ján) Ježiša, ako prichádza k nemu, povedal: Ajhľa, Baránok Boží, ktorý sníma hriech sveta.**

Rozmýšľali ste niekedy o tom, že Ján vyslovil niečo vlastne veľmi, veľmi radikálne a šokujúce? Skupine Židov, ktorí stáročia ponúkali v chráme svoje obetné baránky, povedal o mladom galilejskom tesárovi „*Tento muž je Ten, ktorého Boh poslal, aby bol tým, čo symbolizovali všetky tie tisíce baránkov počas stoviek rokov! A On nie je len Baránkom, ktorého Boh poslal pre Izrael, ale aj pre celý svet!*“ Au! To muselo riadne zarezonovať a zaboliť. □ ▣ Jánových slovách je totiž niekoľko paradoxov, ktoré boli absolútne v protiklade so vtedajším náboženským nazeraním Židov.

Označenie galilejského tesára „*Baránok Boží*“ jednoznačne znamená, že **On je tým jediným, pre Pána Boha prijateľným Baránkom, jedinou satisfakciou, jedinou obeťou, za náš hriech.** Žiadne obetné baránky, na ktorých zarábali a ktorými sa mnohí kňazi i predajcovia v chráme obohacovali.

Ján to vysvetľuje ďalej, keď o Ňom hovorí, že „*sníma*“. To znamená „*odoberá, zhadzuje dole, zahadzuje, ale tiež zmieruje, ponúka náhradu*“. A Ján povedal, že týmto všetkým je Ježiš. **Ježiš odoberá, priam zahadzuje moje hriechy preč a sám seba ponúka ako náhradu za moje viny, aby ma zmieril s nebeským Otcom.**

Ján slovu „*sníma*“ dáva ešte väčšiu váhu tým, že konkretizuje to, čo „*Baránok Boží*“ odoberá, sníma. Slovo „*hriech*“ je jedinečné a dáva všetky miliardy hriechov v histórii ľudstva na jednu obrovskú hromadu. **Je to jediná skutočná rovnosť medzi ľuďmi. „Všetci zhrešili...“** (R 3, 23). Neexistuje „*ám*“ a „*Gójim*“, neexistuje niekto viac, alebo menej hriešny, alebo väčší a menší hriech. Je len HRIECH. **A Ježiš sníma hriech celého sveta, všetkých generácií.**

Slovo „*sveta*“ vysvetľuje ap. Ján vo svojej knihe Zjavenia: „*...svojou krvou vykúpil si Bohu svojich z každého kmeňa i jazyka, ľudu i národa.*“ (Zjav 5,9). Nech by sme priniesli tisíce obetí, a to nielen v podobe obetných baránkov, ale aj v podobe svetového mieru, humanizmu (ľudskosti, doslova ľudomilnosti) či altruizmu (nezištná služba iným ľuďom, či pozitívny, milujúci vzťah k inému človeku), nič z toho nebude stačiť na „*vykúpenie*“ sveta. **Iba obeť „Božieho Baránka“ je natolko dostačujúca, že zahrňa všetko, každý kmeň, jazyk, ľud i národ.**

A napokon slovo „*Ajhľa*“ – „*Pozri*“. Ján nepovedal: „*Pozri sa na mňa! Som veľký prorok!*“ Nehovorí: „*Pozri na svoje dobré skutky; zachráni ťa.*“ Nehovorí: „*Pozrite sa na svoje náboženské rituály; v súdny deň ti dajú dobré miesto.*“ Nehovorí: „*Pozrite sa na svoje náboženské dedičstvo alebo na svoju návštevu kostola.*“ Hovorí: „*Pozri na Baránka Božieho!*“

To mi pripomína príbeh Charlesa Spurgeon. Mal 15 rokov a jeho otec aj starý otec boli farári. Mladý Spurgeon prečítal veľa solídnych kresťanských kníh, ktoré predstavovali evanjelium, ale nedotklo sa ho. Trápil sa nad svojimi hriechmi natoľko, že keby to dnes robil 15-ročný chlapec, považovali by sme ho za psychicky nevyrovnaného!

Potom sa jedného zasneženého dňa Spurgeon nemohol dostať do svojho kostola, a tak zabočil do bočnej ulice a prišiel do malej kaplnky. V ten deň tam bolo asi 12-15 ľudí. Kňaz to pre sneh nestihol, tak jeden muž z kostola vošiel na kazateľnicu a začal kázať na text z Izaiáša

45,22: „**Obráťte sa ku mne a dajte sa zachrániť, všetky končiny zeme, lebo ja som Boh, a iného nieto.**“ Ten muž sa v jednom okamihu pozrel priamo na mladého chlapca a povedal konkrétne jemu: „*Mladý muž, pozri na Ježiša!*“, „*Nemusíš urobiť nič viac, len pozrieť! A On ťa zachráni!*“ A Spurgeon sa pozrel. To slovo rozohnalo mraky jeho pochybností. Čakal, že bude musieť pre Krista urobiť päťdesiat vecí, že bude musieť dodržať množstvo prikázaní a zákazov a to ho dovtedy tak veľmi odrádzalo od viery v Pána Ježiša. Slovo „**pozri**“, slovo „**Ajhľa**“ rozohnalo všetky mraky pochybností.

To je posolstvo dnešného textu. „Ajhľa“, „Pozri“ na Baránka Božieho a budeš zachránený, budeš žiť. Amen.